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Oxcuarep — XUMMSIIBIK DJIEMEHTTEPI1H
OTTEKIICH TY3€TIH KOCBUIBICTAPHL.

= Okxcuarep yuike OeJIHE/I!:
» KBIMKBUIIBIK - P2OS—>H3PO i SO3—>H280 %
~ Her3aik - Na,0—NaOH; Ca0O—Ca(OH),.

= eK1gannsl (aM(poTepi) - KbIIKbUIAAP Ja, HET13ep A€ COMKEC
Kenent, meicainsl, H,Zn0O,«— Zn0—Zn(OH),

= beliMetanaapablH OKCHATEP] - KBIIIKBUIABIK OKCHUATEP, all OCICEHI]
METAIAAPIbIH OKCHUATEP1 - HET13/11K OOJIBIIT KEJIE/I].



OKCUIATEP/I1H AJIbIHYEI
OKCUITEpA1H aJIbIHYBIHBIH €K1 YJIKEH TJC1I1 0ap.

7Kaii :xoHe kypaesi 3aTTapabl Kary
APKbLIBI
OetumMemanoaponl.
C+0,=CO,

S+0,=S0,
memanoapovl:
2Cu+0,=Cu0
2Mg+0,=MgO
Kypoeii 3ammapobl:
CH,+20,=CO,+2H,0
2H_ S+30.=2H,0O+2S0O

EpimeuTin Herizaep, Ty3aap,
KbIIIKbLIAAPAbI AUBIPY APKbILJIbI
2Fe(OH),—Fe, O,+3H,0
CaCO,—Ca0+CO0,

H_ S10,—H,0+810,

Oxcuarepai opi Kapa TOTBIKTBIPY
APKbLIbI

250,1t0,=280,

4FeO+0,=2Fe 0O,




OxkcuarepaiH (PU3UKAJIbIK KACUETTEP1

= OKCHITEp YIII arperarThiK Kyijie 0oabl.
= CuO, CaO0, Fe203, P205 - karThl 3arTap;
- (CO2, SO2, NO2 - raznap;

~ H20, N203(t<0) - cyHBbIK.

OxcuarepaiH TycTepl ae ap Typil: Fe203 - kp13b1-KoHbIp, CuO - kapa, Cr203 - skachll,
Zn0, MgO - ak, MnO2 - kor0 KOHbIp, SnO - KO0 KOK TYCTI, T.0.

Uictepi ae op anyan Typi 6oisbid keneal. SO2, SO3, NO2, P205 - TYHIIBIKTBIPFBIII
uicti. CO, NO, CO2 - niccis.



OKcHuATepI1H XUMUSIIBIK KAaCUETTEP1
KBIIKBUIIBIK OKCUATEPA1H KaCUETTEPI
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Keli01p KbIIKBUIABIK OKCUATEP CYMEH 9PEKETTECII KbIIKbLUIAAP TY3€E/1I1:
P205+3H20=2H3P0O4;
SO2+H20=H2S03;

KbIIIKBLIIBIK OKCHATEP HET13I1K OKCHATCPMCH speKeTTeciH TY3 TYBCI[i
CO2+Ca0O=CaCo0O3
P205=2Na3P0O4

KBIIKBUIABIK OKCUATEP CLATUIEPMEH 9PEKETTECIIT TY3 JKOHE Cy Oepe/l
SO3+2NaOH=Na2+H20
Cr3+Ca(OH)2=CaCrO4+H20



Herizaik okCHATEPAIH KacueTTepl

= Na2O+H20=2NaOH
~ CaO+H20=Ca(OH)2

= CaO+2HCI=CaCl2+H20
= CuO+H2S0O4+H20



EK11aliibl OKCUATEPAIH KaCUETTEP1
Oi1ap HEr131HEH KATThl KYHIE KE3AECE/Il.

- /nO+2HCI=ZnCl2+H20

= /nO+2NaOH=Na2ZnO2+H20



OKCUATEPI1H KOJIAAHYbI

= CO2 - TamaK 6HEPKIC101H/I€ (KOIICHITKBIII PETIHIE);
OpT COHIPY/IC; ra3fgaliFaH CyChbIHAAP OHIIPICIHAC

= CaO - CoHAIPUIMETEH 9K, KYPbUIbICTA
= 7/n0O - MBIpBIII O0AYyJIapbIH AJIy/a

= H20 - Her13r1 oM0e0an epITKiIl

= Cr203 - xacel1 005y anyna

= S102 - HIBIHBI OHAIPICIHEC



Herizaep— epiTiHauiepinie 01p Hemece O1pHEIIe THAPOKCU HOHIAPHIH
TY31M, JUCCOLMAIASAIAHATBIH KYpAESIIl 3aTTap.

Her13aep/iiH anbiHybI

2Li+2HOH=2LiOH+H21
Sr+2HOH=Sr(OH)2+H21

K20+H20=2KOH

ZnSO04-+2NaOH=Zn(OH)2 | +Na2S04
Pb(NO3)2+2KOH=Pb(OH)2 | +2KNO3



bapabIK Her13aepre opTak KaCMeT O0Jap/iblH KBIIIKBUIIAPMEH OPEKETTECII, TY3 KOHE CYy TY3Yl.

~ HerizaepaiH KbIIKbUIAAPMEH
OpPEKETTECY1

= 2KOH + H2S0O4 = K2SO4 + H20

~ Cyna epIMEUTIH HET134ep A€
KBIIIKBUIAPMEH OPEKETTECE].

~ Fe(OH)3+3HCl=FeCl3+3H20

= HEr13 + KbIIIKbLI = TY3 + Cy

|

CiaTuiepiH KbIIKBUIIbIK OKCUITECPMEH
OpPEKETTECY1

Ca(OH)2+CO2=CaCO3|+H20
CLIT1 + KBIIIKBUIJIBIK OKCUJ = TY3 + Cy

Cyna epiMTal Heri3aepAlH (CUITUIEP) epeKIle
KAaCHETTEPI - €pIMTa TY3JIAPMEH JPEKETTECE
anybl.

Ba(OH),*+Na,SO,=BaSO ,|+2NaOH

epiMTAaJ KaHa CiITi + Ty3 = TYy3 + Heri3



EK11aliIbl HET13AESPAIH KAaCUETTEP1

~ Onap KbIIKbUIAAPMEH OPEKETTECKEHE TY3 KOHE Cy TY3€/1l,
HET131K KACHET KOPCETE].

-~ Zn(OH)2+H2S04=ZnS04+2H20

= AJI CUITUIEPMEH 9PEKETTECKEH 1€ KbIIIKbLIIbIH KaCUCT
kepceTeal. Enaenie Her3a1y GopMyJIachlH KbIIIKBLI PETIHIC
YKa3bIIl aJIaMbI3;

~ /Zn(OH)2—H2Zn02
= H2/n02+2NaOH=Na2/n0O2+2H20

= Cy + Ty3 CUITI + €K1Jaijbl THAPOKCHA+ KBIIIKBLI—TY3 + Cy



